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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

N.35 

 
OGGETTO: 
LINEE PROGRAMMATICHE RELATIVE ALLE AZIONI ED AI PROGETTI DA REALIZZARE NEL CORSO DEL 
MANDATO A NORMA DELL’ART. 46 C. 3 DEL TUEL. 
 
 
L’anno duemiladiciannove, addì trentuno, del mese di luglio, alle ore 19:00  nella sala delle adunanze, 
regolarmente convocato si è riunito in sessione ORDINARIA ed in seduta PUBBLICA di PRIMA 
CONVOCAZIONE, il Consiglio Comunale 
Sono presenti i Signori: 
 
 
 

Cognome e Nome Carica Presente 

VENTRE MARCO 

PELLITTA CRISTINA 

ARENA CATERINA 

SANMARTINO MAURO 

ROSTAGNO MARTINA 

RAVIOL STEFANO 

PASCAL SERENELLA 

TESSORE GERMANO 

SANTIANO DANIELE 

DE SIMONE GIUSEPPE 

DI PIETRO GIANCARLO 

COMBA DANIELE 

RAVIOLA MASSIMO 

Sindaco 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

SI 

SI 

NO 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

  Totale Presenti: 12 

  Totale Assenti: 1 
 
Assiste all’adunanza il Segretario Comunale Signor Dr. BURRELLO GIUSEPPE quale provvede alla redazione 
del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor  VENTRE MARCO nella sua qualità di Sindaco assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 



OGGETTO: LINEE PROGRAMMATICHE RELATIVE ALLE AZIONI ED AI PROGETTI DA REALIZZARE NEL 
CORSO DEL MANDATO A NORMA DELL’ART. 46 C. 3 DEL TUEL. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

RICHIAMATI: 

l’articolo 46, comma 3, del decreto legislativo 18 agosto 2000 numero 267 (TUEL) e smi per il quale: 

“Entro il termine fissato dallo statuto, il sindaco o il presidente della provincia, sentita la giunta, 

presenta al consiglio le linee programmatiche relative alle azioni e ai progetti da realizzare nel corso 

del mandato”;  

l’articolo 42 comma 3 del TUEL: “Il consiglio, nei modi disciplinati dallo statuto, partecipa altresì alla 

definizione, all'adeguamento e alla verifica periodica dell'attuazione delle linee programmatiche da 

parte del sindaco o del presidente della provincia e dei singoli assessori”;  

l’articolo 13 comma 3 del decreto legislativo 12 aprile 2006 numero 170, norma che precisa che “gli 

strumenti della programmazione di mandato sono costituiti dalle linee programmatiche per azioni e 

progetti e dal piano generale di sviluppo”;  

 l’art. 17 dello Statuto comunale che al comma 5 e al comma 6 prevede le modalità per la 

presentazione e l’esame del programma relativo alle azioni ed ai progetti da realizzare nel corso del 

mandato; 

 in data 20.6.2019 il Sindaco ha inviato ai capigruppo consiliari il programma relativo alle azioni ed ai 

progetti da realizzare nel corso del mandato; 

 

ATTESTATO che sulla proposta della presente non sono stati acquisiti i preventivi pareri ex art. 49 

TUEL trattandosi di atto di mero indirizzo politico;   

SENTITI i seguenti interventi: 

il Sindaco VENTRE Marco da’ per letto il programma amministrativo; 

Il Consigliere RAVIOLA Massimo espone le condizioni di spopolamento della Valle che individua nella 
perdita di servizi, nel degrado infrastrutturale con una diminuzione della forza elettorale che comporta 
una perdita di forza politica; ritiene che ci sia bisogno di un miglioramento dell’immagine del Comune, 
un miglioramento dell’aspetto culturale, sportivo e turistico; ritiene che per valorizzare il territorio 
bisogna creare altre attrattive e fa l’esempio di un restyling del Museo dell’Avvocato nel Museo della 
Juventus ed, inoltre iniziare la procedura per avere il titolo di Città; infine sottolinea che nel 
programma amministrativo non viene mai menzionato il gruppo di Minoranza. 

Il Sindaco VENTRE Marco dichiara che l’intervento del Consigliere RAVIOLA Massimo è una sua 
propaganda elettorale; la Maggioranza, inoltre, ha da subito consultato la Minoranza, ritiene che da un 
punto di vista culturale l’Amministrazione ha fatto molto, e cita il Museo del Cuscinetto; 

L’Assessore RAVIOL Stefano ritiene che ogni territorio ha realtà diverse con diverse progettualità e 
che l’Amministrazione ha cercato di portare sul territorio attività produttive. 



Il Sindaco VENTRE Marco, comunque, puntualizza che il confronto fra la maggioranza e la minoranza 
avviene in Consiglio Comunale. 

Ciò premesso, votando in forma palese (alzando la mano), con n. 8 voti favorevoli e n. 4 contrari (DE 

SIMONE Giuseppe, RAVIOLA Massimo, COMBA Daniele, DI PIETRO Giancarlo);  

 

DELIBERA 

1. di approvare i richiami, le premesse e l’intera narrativa quali parti integranti e sostanziali del 

dispositivo; 

2. - di approvare il programma relativo alle azioni ed ai progetti da realizzare nel corso del mandato, 
che qui si allega per farne parte integrante e sostanziale. 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
 

IL PRESIDENTE 
 VENTRE MARCO * 

 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Dr. BURRELLO GIUSEPPE * 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

* Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs 82/2005 s.m.i. e norme collegate, il quale 

sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa 

 
 
 
 


